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Quattro cariche puntiformi positive gl = g2 = g3 = 3.20 10°* C e g4 = -6.4 10*% C sono tenute ferme nella

configurazione riportata in figura. Il raggio del cerchio & pari a r=2.5 mm e & = 30°,

[Siricorda che 1/(4mee) = 8.99 108 N m3/C?]

Calcolare:
. . ) 9z
1. LaForza di Coulomb esercitata dalla carica g2 sulla r
carica gl g, r i
2. Disegnare le linee di forza dei quattro campi elettrici 0 r /qgs

3. Calcolare il modulo del campo elettrico totale
generato dalle quattro cariche nell'origine degli assi

Q4

Supponendo ora che il sistema di cariche sia immerso in un
campo magnetico B=1.5 T, diretto perpendicolarmente
al piano xy in senso entrante, calcolare la Forza di Lorentz agente sulla carica gi, sapendo che si

muove con velocitd v = 2 10° m/s lungo I'asse x crescente

T2 = 1> T @ i Sewso ensaamle.
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